



沈阳冰雪节很会搞“噱头”

以“童话”为主题的冰雪节

春节记游 一路向北寻雪景

整理 / 本报记者 周乐乐

南方人对于雪总有一种说不出的感情,每年一到冬天,就寻思着北上,除了感受那里平均零下二十度的寒风刺骨,还要欣赏北方别有风情的雪国风味。

尤其在这个暖冬,据携程旅行网的统计,今年的春节出游中,哈尔滨依旧在“到达人气最旺城市”的前十名之列,而因为受贺岁电影《非诚勿扰》的诱惑,北海道也成了今年杭州人出境游的大热门。这不,刚刚从东北回来的 Kawa 和在北海道过完春节的 tancare 就给我们带来了他们的“雪国”记忆。

东北三省之五五六六

说起东北三省,大家熟知的就是冰雪大世界、冰雕以及俄式大教堂吧?不过,我这一次去体验的远不止这些。

雪乡的“蘑菇雪”

12月初的东北下了去年的第一场雪,这对于位于黑龙江省环山盆地海林市的中国雪乡来说,是个大好兆头,因为这个前身叫作双峰林场的小乡镇,是近几年中国东北地区最热门的隐逸雪乡,雪下得愈猛,积雪的美景就愈可爱。

我来这里也正是为了观赏那些半天然、半人造的一颗颗“蘑菇状”积雪,这可是雪乡特有的景色,需要专门的“培植所”:先把木头弄成大而平的圆板,白雪便会自然积出蘑菇形状,据称05年“培植”的蘑菇效果最令人满意,今年降雪量不多,但还是可以观赏到枝桠、屋顶上那些厚厚的雾凇,或者一脚踏进深至脚眼的松软雪地,也是无比奇妙的旅程。

沈阳雪国“天下第一牛”

不过东北地区最大的冰雪乐园还是在沈阳,单是位于棋盘山的冰雪乐园,面积已经有50万平方米,比哈尔滨的冰雪大世界大了足足五分之一,还没有把关东影视城和其它三个专业滑雪场算进去。

千万别以为它大而无当,来到第十四届冰雪节,600米长的沈阳中街化身清代盛景灯会,在以白雪覆盖成的最大雪像关东影视城内,有数个关于关东时期的场景、道具戏服供游人尽情参观

怀旧一番。

这次来的还有雪雕界最大的牛形雪雕,以迎接牛年来临,此雕牛高22米、长80米、宽40米,还将华尔街牛、拓荒牛等国际名牛聚首一堂,取其财气逼人的吉祥之意。沈阳国际冰雪节要持续到2月底,门票150元。

由沈阳出发,玩尽三省冰雪节

当然,冬天的东北最不缺的就是冰雪节了,除沈阳外,各市的冰雪节都有其特色和主题,北上长春哈尔滨看冰雕,南下大连滑雪节,串连东北三省,一次玩冰赏雪过足瘾!

哈尔滨首个迪士尼冰雕:以一比一的“冰镇”造型出现,这次冰雕大世界加入迪士尼色彩,有冰灰姑娘城堡,也会有特意四川灾民祈福的北京景山金刚宝塔。

大连滑雪节:除了滑雪比赛、国际滑雪运动员现场表演滑雪外,更有温泉游泳大赛、马术邀请赛、皮影戏演出、剪纸艺术表演等,让你一次认识到大连的可爱。

长春雪雕节:由三大元素组成,包括雪雕、滑雪比赛和旅游活动。今年长春动用了三万立方米白雪,做出历届最大的雪雕“冰雪奏鸣曲”,呈现少女用小提琴奏出天籁之音的模样。另外除夕当晚更有酒吧派对,与你齐齐冻住迎接2009。



俄国菜



东北的特色面条



羊肉串

吃一回东北菜

对吃惯精致家常小炒的嘴刁的南方人来说,东北菜实为“粗茶淡饭”,来来去去烤炖煮几味,加点蒜呀木耳呀孜然呀,乱炖一锅便是大功告成。不过你知道吗,这样才能保证食物的分量,尤其在需要靠食量转化成能量的严冬中。当然,在东北的那段日子,我也寻觅到了好几样东北小吃:

羊肉串:不知是否天气使然,在东北一带吃到街边的即烤羊肉串是最棒的,羊肉味香浓加上孜然,即使已经手拿五串,心中还是有“多来一串”的声音响起。

面条:在东北地区最普通的面条也与南方大相径庭,白面条较粗兼有嚼劲。

沈阳第一饺:来到东北怎可不吃饺子,其中较有特色的当数沈阳市内享负盛名、有一百七十年历史的“老边饺子”,肉馅以秘方腌制后再略炒,肉汁丰富且鲜美。

大列巴:大列巴是哈尔滨人每天不可或缺的早餐主食,其中以华梅西餐厅的最受当地人追捧,每天约下午一时半便会见到数十名市民不惜在零下二十多度的天气下排队抢包,不到半小时便会全数卖光。

当然,在东北,你还是有选择的,最常见的就是俄国菜。在曾住满俄国商人的东北,想吃正宗的俄菜绝非难事。

不可能的冰泳

东北人是被松花江养大的,喝的洗的,全都靠这条源于长白山的江水,而松花江的结冰也标志着这几个东北城市的冬季莅临。不过现在去东北,你能发现一大群人在这些一步一惊心的冰地上溜冰滑冰甚至放风筝,更随时能看到一个大窟窿式的简陋冰泳场,幸运的还可欣赏到一位位健康勇敢泳手的英姿。

冰屋靠边炉

你有上冰酒吧的体验吗?穿着厚厚的皮草才能够进场,顶多也就喝上半分钟。不过在每年12月底才开幕的这间冰宫,只需穿着普通的衣服进门,便可待上数小时。因为这里有个火锅在中间输送暖意,边围着满桌肥羊鲍肉海鲜,边急地把热腾腾的食物送进口中以抵御寒气,绝对是一次神奇的体验。

